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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1/2025 - PRES/GABPRES

 
Presidência do Desembargador Daniel Ribeiro Lagos. Presentes o Vice-Presidente e Corregedor
Regional Eleitoral, Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia, e os(as) juízes e juízas
membros José Vitor Costa Júnior, Ricardo Beckerath da Silva Leitão, Sergio William Domingues
Teixeira e Letícia Botelho. Ausente justificadamente a Juíza Tânia Mara Guirro. Procurador
Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani Caberlon. Secretária Áurea Cristina Saldanha Oliveira
Aragão. Às dezesseis horas foi aberta a sessão.
O Presdidente declarou aberta a sessão solene de abertura do Ano Judiciário 2025. Informou que
nesta sessão também será realizada a premiação dos vencedores do Concurso “Mesário na
Telinha”, 7ª edição. Ato contínuo convidou todos os presentes para em posição de respeito
celebrarem o Hino Nacional. Após, proferiu discurso de abertura do Ano Judiciário 2025: “Com
profundo senso de responsabilidade e honra, declaro aberta a presente sessão solene de
abertura do Ano Judiciário de 2025 do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia. Este momento,
carregado de simbolismo, nos convoca a reafirmar nosso compromisso com a Constituição, com
a democracia e com a continuidade de um sistema eleitoral robusto, confiável e transparente.
Vivemos em tempos que demandam de nós, magistrados, servidores, juristas e cidadãos, a
renovação constante de nosso empenho pela preservação do Estado Democrático de Direito. O
Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, ao longo de sua história, tem desempenhado papel
fundamental na garantia de eleições livres, seguras e acessíveis, conferindo legitimidade à
expressão da soberania popular. Em 2025, nos deparamos com desafios que demandam
atenção e inovação. Em particular, destaco a necessidade de aprimoramento das estratégias de
combate à desinformação, fenômeno que coloca em risco a credibilidade de nosso processo
eleitoral e a propagação de notícias falsas e de discursos que buscam desacreditar nossas
instituições exige uma resposta firme e coordenada, baseada em informação clara e
transparência. O TRE-RO atuará de forma pedagógica e preventiva, ao mesmo tempo em que
reforçará a aplicação rigorosa da legislação eleitoral para coibir abusos. Da mesma forma,
reforçamos o compromisso com a continuidade do projeto "Meu Voto, Meu Poder", que busca o
crescimento do eleitorado em Rondônia, promovendo uma maior visibilidade dos cidadãos
rondonienses. Este projeto tem se mostrado essencial na conscientização e mobilização da
população para o pleno exercício da cidadania, ampliando a representação e fortalecendo os
laços democráticos em nosso Estado. Além disso, é imperativo consolidar a inclusão e
acessibilidade nas eleições, garantindo que todos os cidadãos, independentemente de suas
condições físicas, sociais ou culturais, possam exercer plenamente seu direito de voto. Para
tanto, este Tribunal continuará a investir em tecnologias assistivas, capacitação de servidores e
campanhas educativas que promovam a participação ampla e consciente. Ademais, reafirmamos
o compromisso do TRE-RO em buscar, nos locais mais distantes do Estado, o voto do cidadão,
garantindo que a democracia alcance todos os cantos de Rondônia. Neste ano, também
renovamos nosso compromisso com a formação de cidadãos informados e engajados por meio
dos programas de educação eleitoral, como o "Eleitor do Futuro". Tais iniciativas são essenciais
para fomentar nos jovens o entendimento sobre a importância de sua participação no processo
democrático, assegurando a continuidade de uma sociedade ativa e vigilante. Dirijo-me, ainda,
aos magistrados e servidores desta Corte para ressaltar a importância de um trabalho marcado
pela ética, pela celeridade e pela eficiência. Somos guardiões da confiança da sociedade em
nossa instituição, e essa confiança precisa ser conquistada e renovada diariamente, por meio de
nossa atuação exemplar. Não podemos olvidar, ademais, o papel fundamental da colaboração
interinstitucional. A parceria com o Ministério Público Eleitoral, com as Forças de Segurança, com
as universidades, escolas e com a sociedade civil organizada continuará sendo um pilar de
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nossas ações, fortalecendo nossa capacidade de responder às demandas da sociedade de forma
ágil e eficaz. Por fim, reafirmo nossa confiança na resiliência das instituições democráticas
brasileiras e no poder transformador da Justiça Eleitoral. Conclamo a todos, magistrados,
servidores, advogados, cidadãos e parceiros institucionais a unirem seus esforços neste novo
Ano Judiciário, guiados pelos valores da legalidade, da imparcialidade e da dedicação ao
interesse público. Que 2025 seja um ano de realizações, marcado pelo fortalecimento da
democracia, pelo respeito às diferenças e pela constante busca da justiça. Declaro, portanto,
aberta esta sessão e os trabalhos do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia neste ano de
2025”. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em seguida franqueou o uso da palavra aos
membros, de acordo com a ordem de antiguidade.
O Senhor Corregedor cumprimentou os membros da corte, o Procurador Regional Eleitoral,
Leonardo Caberlon, os participantes do concurso Mesário na Telinha, presentes na sessão,
servidores e servidoras e as pessoas que assistem o canal do TRE no “YouTube”. Ao ensejo
disse que “é com grande honra e senso de responsabilidade que damos início a mais um Ano
Judiciário no Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia. Este momento marca não apenas o início
de nossas atividades, mas também reafirma nosso compromisso com a democracia, a justiça e a
garantia dos direitos fundamentais de cada cidadão. Vivemos em tempos que exigem de nós,
servidores e magistrados, resiliência, integridade e dedicação. O papel da Justiça Eleitoral é
essencial para assegurar que os processos democráticos ocorram de forma transparente, ética e
inclusiva. Aqui, neste Tribunal, somos guardiões da igualdade de oportunidades, da liberdade de
escolha e da legitimidade das eleições. Neste ano, enfrentaremos desafios, mas também
teremos inúmeras oportunidades para fortalecer o sistema democrático e a confiança da
sociedade em nossa atuação. Isso só será possível com o esforço conjunto de todos os
integrantes deste Tribunal – magistrados, servidores, colaboradores e parceiros –, que têm
demonstrado empenho e excelência em suas funções. Que possamos continuar conduzindo
nossos trabalhos com serenidade, imparcialidade e compromisso com a Constituição. Que este
seja um ano de conquistas, aprendizado e avanços em prol de uma Justiça Eleitoral cada vez
mais eficiente e acessível ao povo de Rondônia”, finalizou desejando a todos um ano produtivo e
pleno de realizações.
O Juiz José Vitor Costa Júnior, após saudar o Presidente, os demais integrantes da corte, os
servidores e demais presentes, assim se manifestou: “Senhor Presidente, é motivo de muita
alegria iniciar os trabalhos no ano do Judiciário Eleitoral e garantir à sociedade, mais uma vez,
que este Tribunal, como uma sentinela deste rincão do Norte, continue vigilante pela democracia
e guardião da Constituição garantindo que essa democracia seja plena, e saudável; que o
exercício do direito ao sufrágio seja mais uma vez garantido; que o nosso trabalho nesse ano
seja um trabalho muito mais de organização; que a gente possa sempre ter como foco essa
garantia da liberdade de sufrágio. O nosso trabalho aqui é sempre prezando a vontade popular
que foi depositada nas urnas, garantindo que aqueles eleitos possam exercer plenamente o seu
mandato durante esse período. E aqueles que não cumpriram com a legislação eleitoral,
também, por este tribunal, guardado o contraditório e a ampla defesa, sejam julgados dentro da
legislação brasileira e da Constituição da República Federativa do Brasil. Então, mais uma vez,
rogando a proteção de Deus, também desejo a todos um ano profícuo de muito trabalho e, acima
de tudo, agradeço poder gozar da companhia de todos os senhores. Muito obrigado”. Concluiu.
O Juiz Ricardo Beckerath da Silva Leitão após as saudações iniciais informou ser com imensa
satisfação que se apresentava nessa sessão inaugural perante a corte para a abertura do Ano
Judiciário. Ao ensejo, disse que se colocava a disposição para auxiliar o Tribunal da melhor forma
possível. “Então faço minhas as palavras do Presidente, do Corregedor e do nosso decano e
torço para que o ano de 2025 seja realmente muito glorioso, como foi o ano de 2024”. Pontuou.
Em continuidade, disse desejar que esse ano também se encerre completando com êxito a
principal função da Justiça Eleitoral que é organizar nossas eleições em 2025. Imagina que vai
ser um ano um pouco mais tranquilo, porém de muito trabalho para a organização das próximas
eleições. Antes de encerrar sua fala afirmou: “Então, senhor Presidente, obrigado e conte comigo
ao longo do ano”!
O Juiz Sérgio William Domingues Teixeira iniciou sua fala destacando que a corte teve um ano
extremamente marcante e produtivo. Espera que agora em 2025 tenha também essa mesma
possibilidade de produzir em prol da sociedade e da própria Justiça Eleitoral; que os trabalhos se
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realizem com o máximo de eficiência e qualidade. Nessa perspectiva, colocou-se novamente a
disposição para ajudar no que for possível, contando sempre também com a colaboração de
todos os eminentes pares, com os quais disse aprender muito. Finalizou agradecendo ao
Presidente, destacando o apoio que disse ter recebido de todos.
A Juíza Letícia Botelho disse se sentir honrada por estar participando da abertura do Ano
Judiciário do Tribunal Regional Eleitoral Rondônia, que reafirma mais uma vez o seu
compromisso em garantir o pleno exercício da cidadania em todo o Estado. Agradeceu a cada
um que de forma direta ou indireta contribui para o processo democrático. Ao ensejo afirmou:
“Todos nós aqui somos guardiões da democracia, exercendo com ética, eficiência e trabalhando
para a acessibilidade de todos nós”. Ponderou. Ao final, desejou que neste ano de 2025 o
trabalho seja desenvolvido com a lisura e a imparcialidade que são características marcantes
deste tribunal, e que tenhamos sob a proteção de Deus, muita força, muita clareza e
discernimento na realização desse mister.
O Senhor Procurador Regional Eleitoral de Rondônia, Leonardo Caberlon, após as saudações de
praxe, disse ser uma satisfação muito grande retornar ao Tribunal. Uma felicidade também voltar
a conviver e trabalhar com os membros desta corte. Destacou a importância do papel da Justiça
Eleitoral, como sendo uma instituição permanente e fundamental para garantia e concretização
da democracia, mediante realização de eleições que permitem que todos exerçam o direito ao
voto; que diploma os candidatos e candidatas eleitos, conforme ocorreu no ano de 2024. A
exemplo dos demais que o antecederam destacou a qualidade dos trabalhos desta casa, que
viabilizou realização de eleições de forma legítima e dentro da absoluta normalidade. Disse que
também acompanhou as notícias sobre o resultado parcial do concurso realizado pelo TSE.
Nesse sentido, tem a expectativa de que o TRE-RO receba um reforço também de servidores a
fim de aumentar a sua capacidade de trabalho, principalmente na primeira instância. Outro ponto
que ressaltou foi que além da organização do pleito que acontecerá em 2026, o Tribunal terá
ainda a incumbência de julgar alguns ilícitos cíveis e penais eleitorais que porventura subam em
grau de recurso. Finalizou desejando um ótimo ano de trabalho a todos aos presentes.
Proferidas as manifestações de abertura do Ano Judiciário 2025, passou-se à premiação dos
vencedores no Concurso “Mesário na Telinha”. O Mestre de Cerimônias fez uma breve síntese do
projeto nos seguintes termos: “O Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia desenvolve desde o
ano de 2012, o Projeto Mesário na Telinha, cujo objetivo principal é fomentar o interesse da
sociedade para a participação voluntária nos trabalhos do Pleito Eleitoral, disseminando e
fortalecendo conceitos de cidadania ativa. O Projeto Mesário na Telinha destaca-se dentre as
várias ações empreendidas pelo Tribunal com o intuito de promover a cidadania e fortalecer a
relação institucional com a sociedade. Está incluído no Banco de Boas Práticas aplicadas ao
Poder Judiciário do Conselho Nacional de Justiça e, em 2015 foi eleito pelo TSE entre os doze
melhores projetos do país no tema Mesário. No ano de 2024 recebeu a 3ª colocação no I Prêmio
Inovação Eleitoral, promovido pelo Tribunal Superior Eleitoral. Nesta 7ª edição o projeto foi
desenvolvido com o tema “Meu Voto, Meu Poder”. De acordo com o edital do concurso, os
participantes gravaram um vídeo com essa temática, com duração entre 1 e 2 minutos fazendo
referência ao concurso “Mesário na Telinha”, com postagem em suas respectivas redes sociais,
utilizando as 'hashtags' #MesárioNaTelinha2024 e #TRE/RO. Os vídeos recebidos foram
analisados e selecionados pela comissão julgadora, estabelecida por portaria da Presidência do
TRE-RO, que elegeu como vencedores os autores dos três melhores vídeos. As premiações
consistem em 02 (dois) celulares XIAOMI 13 PRO PLUS para o 2º e 3º terceiros lugares e 01
(um) Smartphone XIAOMI X6 PRO 5G para o 1º lugar, os quais estarão disponíveis na respectiva
zona eleitoral do domicílio dos vencedores. Os vídeos vencedores foram exibidos de acordo com
a colocação: Vencedor na 3ª colocação o vídeo “Seu voto importa”, publicado por Janaína Brito,
residente em Porto Velho; Vencedor na 2ª colocação o vídeo “O poder de transformar”, publicado
por David Atílio de Oliveira, residente em Vilhena e a Vencedora na 1ª colocação o vídeo “A voz
do povo está no voto”, publicado por Poliani Ribeiro de Oliveira Spiça, residente em Cacoal.
Concluídas as exibições o Presidente parabenizou a iniciativa da 11ª Zona Eleitoral, nas pessoas
da Juíza Eleitoral Anita Magdelaine Perez Belem e da Chefe de Cartório Cariny Baleeiro Tadiotto
Ciello, parabenizou também a Juíza Tânia Mara Guirro Diretora da Escola Judiciária Eleitoral e a
Diretoria-Geral, Lia Maria Araújo Lopes, em nome de toda a equipe deste Tribunal, que
empreenderam o Projeto Mesário na Telinha, 7ª edição. Na oportunidade, felicitou os vencedores
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do concurso e agradeceu a participação de todos que se inscreveram no projeto e se envolveram
ativamente, emprestando sua criatividade e empenho para conscientização da importância do
voto como instrumento de poder e promoção da democracia. Em seguida o Presidente apregoou
os processos da pautados, conforme publicação no Diário de Justiça Eletrônico.
 
 

JULGAMENTOS
 
 

1. PROPAGANDA PARTIDÁRIA PJe n. 0600445-11.2024.6.22.0000
Origem: Porto Velho/RO
Relatora: Juíza Letícia Botelho
Assunto: Veiculação de Propaganda Partidária - Em Inserções
Requerente: Diretório Estadual do Partido União Brasil
Advogado: Alexandre Camargo Filho - OAB RO 9805
Advogado: Alexandre Camargo - OAB RO 704
Advogado: Andrey Oliveira Lima - OAB RO 11009
Advogada: Cristiane Silva Pavin - OAB RO 8221
Advogado: Fabio Richard de Lima Ribeiro - OAB RO 7932
Advogado: Nelson Canedo Motta - OAB RO 2721
Advogado: Zoil Batista de Magalhães Neto - OAB RO 1619
Decisão: Propaganda partidária deferida, nos termos do voto da relatora, à unanimidade.
 
2. EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANÇA CÍVEL PJe n. 0600420-
95.2024.6.22.0000
Origem: Porto Velho/RO
Relator: Juiz Ricardo Beckerath da Silva Leitão
Assunto: Propaganda Política - Propaganda Eleitoral - Comício/Showmício
Embargante: Diretório Municipal do Partido Podemos
Advogada: Nayara Gomes Nogueira - OAB RO 14203
Advogado: Nelson Canedo Motta - OAB RO 2721
Advogada: Cristiane Silva Pavin - OAB RO 8221
Embargado: Juízo da 21ª Zona Eleitoral - Porto Velho
Embargado: Alisson Carreiro Lemes Vereador
Embargada: Mariana Fonseca Ribeiro Carvalho de Moraes
Embargado: Valcenir Alves da Silva
Embargada: Coligação Somos Todos Porto Velho (REPUBLICANOS / PP / DC / PRTB / PRD / PL
/ AGIR / UNIÃO / PSD / AVANTE / FEDERAÇÃO PSDB CIDADANIA)
Decisão: Embargos de declaração não conhecidos, extinguindo-se o feito sem resolução do
mérito, nos termos do voto do relator, à unanimidade.
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Concluídos os julgamentos, o Presidente fez a proposição da indicação do Juiz da 6ª Zona
Eleitoral, Guilherme Ribeiro Baldan, e da Diretora-Geral do TRE, Lia Maria Araújo Lopes, para
que sejam agraciados com a honraria da Medalha do Mérito Eleitoral. As indicações foram
aprovadas à unanimidade.
Os membros reiteraram a importância de se intensificar a implementação de projetos que
fomentem o exercício da cidadania e a promoção da democracia.
O Presidente finalizou dizendo que 2024 projetou o TRE/RO no cenário nacional e que em 2025
continuaremos atuando com dedicação e eficiência para entregar ao cidadão cada vez mais
melhores serviços, inclusive, atuando de forma que a nova administração receba um tribunal
mais fortalecido, com mais lastro para realizar o pleito de 2026.
 
Nada mais havendo a ser julgado, foi encerrada a sessão às dezesseis horas e quarenta e um
minutos. E, para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão, lavrei a presente ata, que
vai assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
Porto Velho - RO, 21 de janeiro de 2025.
 
 

Desembargador Daniel Ribeiro Lagos
Presidente do TRE-RO

Documento assinado eletronicamente por Daniel Ribeiro Lagos, Presidente, em 06/03/2025, às
17:11, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://www.tre-ro.jus.br/servicos-
judiciais/verificacao informando o código verificador 1319820 e o código CRC 5E901331.
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